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S0O2 chnsnyeckne cBoUCTBA

Okcug cepeobl |V, anokeung cepbl, CEPHUCTLIN ras

becuBEeTHbIN ra3 ¢ XapakTeEPHbIM PE3KMM 3arnaxom (3anax
3aroparoLLemncs CrnyKkin)

PacTBopsieTcs B Boe ¢ 00pa3oBaHNEM HECTOMKOWN
cepHucToun kncnotbl (H2S03)

. SO2 o4yeHb TOKCUYEH



SO3 cbnsnyeckne cBonUCTBA

Okcug cepobl VI, Tprokeug cepbl

Nerkonetyyas 6ecuBeTHas MacNAHUCTANA XXNOKOCTb C
yaOyLIAKoLWIMM 3anaxom

[Tpn Temnepatypax Huxe 16,9 °C 3acteiBaeT n obpasyet
CMECU pasfnYHbIX Kpuctannandeckmx mogmdoukaumin

B npupoae He BCTpevaeTcs

ApoBuT



SO2 nony4yeHus

[MpoMbILLIIeHHbIN CNOCOO NOoNy4YeHUs — CXXUraHue cepobl
nnun ooXxur cynbpnagos, B OCHOBHOM — MupuUTa:

. 4FeS2+1102—2Fe203+8S02

B nabopaTtopHbix ycnoBusax SO2 nony4yatoT BO3OAENCTBUEM
CUNBbHbIX KUCMNOT Ha CYNbMUTLI N rTMapoCcynbOUTHI.
Obpasytowasics cepHuctas kucrnorta H2SO3 cpasy pasnaraercs
Ha SO2 n H20:

Na2S03+H2S04—Na2S04+H2S03
H2SO3—H20+S02



SO3 nony4yeHus

[Tonyy4atoT, okncnas okeng cepeol (1V) kncnopogom Bosayxa
Npn HarpeBaHun, B NpUCyTCTBUM KaTanunsartopa V205,
peakuua obpatumas.

. 2502+02 — 2503



S02 xumunyeckmne CBOUCTBA

SO2 pearupyert c:

Booown SO2+H20=H2S03
*OCHOBHbIMU OKCMOaMM S0O2+Na20=Na2S0s3

*Co Lenovyamu S0O2+2NaOH=Na2S03+H20



Xnmmueckasa aktuBHoctb SO2 BecbMa Benuka.

Hanbonee Apko BbipaXeHbl BOCCTaHOBUTESIbHbIE
cCBOUCTBA

SO2+ 2HNO3 — H2S04+ 2NO2

S02+Cl2 = SO2CI2

ANXnopua-guoKcua cepbl

B npucytctBum cunbHbiX BocctaHoButenen SO2 cnocobeH
NPOABNATbL OKUCIIUTENbHbIE CBOMCTBA

S0O2 + 2H2S—2H20 + 3S



S0O3 xumnuyecKkue cCBOMCTBA

OCHOBHbIMU OKCUOAMU SOs3+Na20 = Na:SOs4

Booow SO2+H20=H2S 04
OcHoBaHUAMU 2KOH+S03—K2S04+H20
SO3 pacTtBopseTcs B H2S04+S03—H2S207 (oneym)

CcepHom Kucrote, obpasys oneym:



SO2 npyMeHeHuUs

[1na npoun3BoacTea CEPHOWU KUCMOThI
B kauyecTBe KOHCcepBaHTa (nuwieBas nobaska E220) B BUHe

Tak Kak aToT ra3 ybnuBaeT MUKpOOpPraHM3amMbl, UM OKYpUBatOT
OBOLLEXPaHuUnmLLLa 1 cknagbi.

[1ns oTOennBaHWs CONMOMbI, LLEMKa U LLePCTU



I SO3 npuMmeHeHus

. [nsa nonyyeHus cCEpHOWM KUCMNOThI



Kucnopoacopepxawme KUCNOTbI U
COJIN cepbl

H2S03 cepHucTas HeycTon4mBas Kucnora
H2S04 cepHas kucnora

CuS04*5H20-megHbIN Kyrnopoc
FeS04*7H20-xenesHbIn Kynopoc

CaS04*2H20-rvnc



dusnuveckue ceoucrtea HaS0O4

- TShKenasa MacrnsiHucTas XXMakocTb ("KynopocHoe macno"),
- XOPOLLO pacTBopMMa B BOAE — C CUSIbHbIM HarpeBsomM,

- obrnagaeTt BOOOOTHMMAOLWNMU cBOMCTBaMu (0byrnnBaHue
bymaru, oepesa, caxapa),

- KOHUeHTpupoBaHHas 98% H2S04 — cunbHbIN OKUCITUTENb



XMmMmunyeckme cBomMCTBa

HoukaTop -nakmMmyc (KpacHbIN)
-MeTUriopaHXx (KpacHbIW)
-peHondTaneunH (6/4)

C OCHOBHbIMW 1 aM@OTEPHbLIMN OKCUAAMU
CuQO + H2S504 = CuS04 + H20
Al203 +3H2S04 = Al2(S04)3 +3H20

C oCHOBaHUAMMU
H2S04 + 2NaOH = Na2S04 + 2H20

C conamu, ecnm obpasyetca ocafok, ras unu Boaa.

CaCOs3 + H2504 = CaS04 + CO2 + H20

BaCl2 + H2S0O4 = BaS0O4 + 2HCI| kavyecTBeHHasi peakums Ha
cepHyto kncnoty. Obpasyetcsa benbin ocagok BaSO4



I  BzanmogeunctBue c metannamm

 C WenoYHbIMU U WEeNoYHO3eMeSIbHbIMM MeTannamm
I 8Na +5 H2SO0a4(koHL) — 4Na2S04 + H2S + 4H20
Na + H2SO4(pa3b) — Na2S04 + H2

I e C meTannamu oo Bogopoaa
Zn + H2S04(pa3b) — ZnSO4 + H2
Zn + 2H2S04(koHU) = SO2 + H20 + ZnSO04
Al, Fe, Cr + KOHU. — 6€3 HarpeBaHuUs MaccuUBUPYIOT, T.€.
He B3auMOOEWUCTBYIOT
 C MeTannamm nocne Bogopoaa
Pa3baBrieHHasi cepHasi KUCnoTa HE pearunpyer c
MeTarnamm rnocrne Bogopoaa.
Cu + 2H2S04(koHy) — CuS04 + SO2 + 2H20
Pt n Au He pearnpytoT ¢ H2SO4(KOHL,).



KoHueHTpupoBaHHasaA cepHas KUCIOTa
I oco6Oble CB-Ba, CUMbHbLIA OKUCIUTENb

H2S0a(k) +

" Aktne. Me = cynbdart + H2S + H20
Cp.akt. Me = cynbdoat + S + H20
Man.akt. Me = cynbdat + SO2 + H20

| Hemetann = Bbicwumt okena+ SO2 +H20

Al, Fe, Cr + KkOHU. — 6€e3 HarpeBaHUsA MaCCUBUPYIOT.
Pt n Au He pearnpytot ¢ H2SO4(KoHL,).



e C HeMeTannamu
I OP + 5H2S04(KoHL) — 5S02 + 2H3PO4 + 2H20

C + 2H2S04(koHU) — CO2 + 2502 + 2H20

S + 2H2S0O4(koHU) — 3S02 + 2H20



NOCNEOHUN CAMbIN BAXKHbIX BOMPOC
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CIIACHUBO 3A
BHUMAHME.



